

标致雪铁龙合资长安

5月6日,中国长安汽车集团与法国标致雪铁龙集团(PSA)联合公告声明:中国长安汽车集团和标致雪铁龙集团就在中国成立汽车合资企业签署意向书。双方各持有50%的股权。合资企业将生产环保的轻型商用车和乘用车。

[A3版]

万隆:将“双汇创新”进行到底

从2003年销售收入突破100亿、2006年销售收入突破200亿,到2009年销售收入突破400亿,双汇的快速发展令业界称奇。如此超常规的发展,动力何在?双汇集团董事长万隆一句话道出了秘诀——在引进中提升,在创新中发展。

[B1版]

入驻世博

张钢加速“小肥羊”市场扩张

内蒙古小肥羊餐饮连锁有限公司作为内蒙古自治区唯一一家餐饮企业代表,入驻上海世博会“中华美食街”。世博期间,小肥羊将为海内外游客提供来自绿色草原的美食体验。而此时,小肥羊董事局主席、创始人张钢也加紧了市场扩张步伐,希望借此良机,打好世博品牌营销战。

[B2版]

尹明善:
摩企的未来在于
“走出去”

目前,力帆集团已在越南、泰国和土耳其设立摩托车工厂,今年还将筹备在拉丁美洲建立力帆的第一家摩托车厂。重庆力帆集团董事长尹明善5月7日在接受媒体采访时表示,中国摩托车企业的未来在于“走出去”。

尹明善说,随着中国国民收入水平的提高,汽车的销售量远远大于摩托车,人们更多地购买轿车,国内摩托车消费将逐渐进入“拐点”,摩托车消费增幅将逐渐减少,甚至出现负增长。说到这里,尹明善举了一个例子:和力帆有点类似,本田也是做摩托车起家,但现在,本田汽车和摩托车的份额比已经是9:1,汽车占了绝对优势,本公司就是在发展过程中将重心逐渐转移至汽车领域,从而实现了持续发展。

尹明善认为,在一些人均GDP较低的国家,中国摩托车企业仍然大有可为,中国摩企未来对海外市场的依赖将逐步增大。在“走出去”的过程中,中国摩企必须提高产品的附加值,在产品输出的同时,资本、技术输出也是一个发展趋势。

在谈到未来的构想时,尹明善说,在新能源汽车领域实现突破,光是卖产品是不够的,在卖产品的同时还要卖服务。比如开办电动出租车公司和电动汽车租赁公司就是一种很好的卖服务的方式。据悉,为配合电动车的推出,力帆集团拟在重庆和上海建立以电动汽车为载体的出租车公司,以及电动车租赁公司,以此推动新能源汽车的发展。(陈易)



传递价值 成就你我

芙蓉王

文化新视窗

湖南芙蓉王文化传播有限公司

经理日报

2010年5月11日 星期二
庚寅年 三月二十八
第121期 总第6547期
今日12版

THE MANAGER'S DAILY

新闻热线:(028)87369123
传真:(028)68230696
电子邮箱:dmdcjb@sina.com
责编:邓梅 版式:黄健 校对:梅健秋

最简洁的企业文化 做“浮躁”行业的另类

[详见 A2 版]

奏响时代的最强音

——记全国劳动模范、波司登国际控股有限公司常务副总裁梅冬

□ 本报记者 张力农

2010年全国劳模和先进工作者表彰大会,已于“五一”国际劳动节前夕4月27日在北京隆重举行。波司登国际控股有限公司执行董事、常务副总裁梅冬榜上有名,这是继2000年波司登公司董事局主席高德康获全国劳动模范之后第二位获此殊荣的人。

梅冬,是一位从普通女工快速成长起来的优秀共产党员和杰出的经营管理者,她是常熟市唯一入选的全国劳模。25年来梅冬艰苦奋斗、开拓进取,以不断创新的精神为波司登品牌注入鲜活的元素,为波司登公司打入国际市场和创立“世界名牌”立下汗马功劳。梅冬善于学习、平易近人,深受公司员工们的爱戴和业界的尊重,曾获得全国纺织工业劳动模范和全国“巾帼建功标兵”等荣誉。



大步流星发展的波司登是一家年销售超百亿元的集团大公司,拥有雄厚的自主创新能力,成为中国羽绒服装行业的领跑者而遐迩闻名。波司登品牌创下了中国服装行业唯一的“世界名牌”而功勋卓著;波司登打造出连续15年全国销售遥遥领先的业界神话而脍炙人口。

梅冬的脱颖而出,是一代中国农村智力型新型农民快速成长的代表,她以自己的聪明胆识为波司登的腾飞打造出新的丰碑!沧海横流方显英雄本色,波司登一家企业涌现出两位全国劳动模范,真是不同凡响。峥嵘岁月,商海驰骋,汇城之最,赢家风范。波司登无愧于中国服装界跃起的一匹黑马!

梦想成真,创世界名牌,扬民族志气。25年的磨砺,从一名普通缝纫女工,逐步成长为大集团公司的领军人物,梅冬坚持以优秀共产党员标准严于律己、以优秀企业家素质冶炼白

身、以超前的智慧和毅力扬民族志气、以追求卓越无止尽的坐标专注而执着,朝着既定目标冲刺而终于实现了创立波司登世界名牌的梦想……“梅有傲骨正争春”,坚持走自主创新之路带领公司进军国际市场的全国劳模梅冬,用辛勤劳动和铿锵的步伐实现人生的最大价值、经天纬地跨世纪,奏响时代的最强音!

撩开梅冬崛起的面纱:自强不息、刻苦学习、谦虚谨慎、砥砺奋进,敢于登高望远、坚持自主创新。全国劳动模范梅冬是中国新一代农民的楷模!牢记党教导,发扬劳模精神,以吃苦耐劳务实的精神精耕本职工作,为常熟市全面建设小康社会、为实现中国农村现代化的伟大历史使命而奋斗终身。弄潮儿向涛头立。足智多谋的全国劳动模范、波司登国际控股有限公司常务副总裁梅冬,云起龙骧“百尺竿头更进一步”!

▶ 经理人论坛 | Luntan

铁矿石博弈:
“三巨头”
应超越短视

□ 明金维

在2010年,中国钢铁企业与国际矿业“三巨头”进行的铁矿石谈判显得“格外不顺”。巴西淡水河谷、澳大利亚力拓和必和必拓“三巨头”态度强硬,一是要求大幅提高铁矿石价格,二是要求将此前实行几十年的年度长协价改为季度定价,使包括中国钢铁企业在内的世界钢铁行业面临巨大压力。

从最新的谈判结果来看,在国际铁矿石市场占据垄断地位的“三巨头”看似掌握了主动,但在当前国际金融危机尚未完全结束、世界经济复苏前景尚不明朗的大背景下,“三巨头”如果一味追求自身的短期利益,不仅将严重损害包括中国钢铁企业在内的世界钢铁行业利益,甚至对世界经济复苏也会产生不利影响,最终也必然会损害到“三巨头”自身的长远和战略利益。

关于铁矿石价格问题,客观来看,铁矿石价格上涨有一定的合理性,在国际金融危机当中,包括铁矿石在内的国际大宗商品价格曾一度暴跌,随着世界经济出现复苏,铁矿石价格自然会出现一定程度的恢复性上涨。此外,随着世界经济逐步复苏,国际铁矿石市场也的确存在一定供应趋紧的迹象。

但必须指出的是,近年来,国际铁矿石价格持续上涨的关键原因在于大宗商品市场“金融化”,即投机炒作越来越成为影响国际铁矿石价格的重要因素。这种情况与国际市场原油期货价格在2008年年中以前“疯涨”有着相同之处。“三巨头”切不可把投机性价格上涨完全当作供求基本面作用的结果,否则将误判形势,最终造成国际铁矿石价格不可持续,如同国际油价一样,暴涨暴跌。

关于年度长协价改为季度定价,在目前国际铁矿石价格上涨很快的情况下,季度定价可以更好地反映铁矿石价格不断上涨的情况,从而有利于维护“三巨头”利益。但对于全世界范围内的钢铁生产企业来说,因为企业生产、销售计划和成本匡算均以年度为基础,季度定价将为企业生产和经营活动带来巨大不便。

从根本上来说,“三巨头”是中国最大的铁矿石供应方,而中国则是“三巨头”的战略出口市场,双方谈判必须超越一时一地的短期得失,而应寻求建立一种长期、稳定和互利共赢的合作关系。“三巨头”如果滥用其市场垄断地位,一味“压榨”世界钢铁行业,最终钢铁企业不堪重负,出现亏损甚至破产,反过来也会影响铁矿石需求,损害“三巨头”利益。

当前,受欧洲债务问题影响,国际金融市场剧烈动荡,世界经济复苏前景再添变数。铁矿石价格飙升,必然造成钢铁、建筑和汽车等一系列行业成本上升,甚至有可能对世界范围内通货膨胀带来上行压力。如果国际铁矿石价格在金融资本冲击下“疯涨猛跌”,对世界经济复苏也会造成不利影响。对此,“三巨头”必须有清醒的认识。

广饶举办全球轮胎行业盛宴

中国(广饶)国际橡胶轮胎暨汽车配件展
(Guangrao)International Rubber Tire & Auto Accessory Ex

开幕式

Opening Ceremony



5月9日—11日,由中国国际贸易促进委员会、山东省人民政府主办的2010年中国(广饶)国际橡胶轮胎暨汽车配件展览会在山东省东营市广饶县国际会展中心开幕,共有来自全球45个国家和地区的2000多家中外企业前来参加展会。

据了解,该展会汇聚了世界橡胶轮胎、汽车配件行业的前沿技术、先进工艺和一流产品,为中外企业展示自身实力,扩大经贸合作搭建了良好的平台,成为全球轮胎行业的一次盛会。

作为承办地的广饶县,第一次承办这样的国家级展会,起点就与国际接轨,产生如此的影响力,办出这样的规模,令业界震惊,广饶县也因此在锻造“轮胎之都”的道路上迈出坚实的一步。

本报记者 赵健 摄影报道

“巨变——四川5·12地震灾区重生之路”系列报道之二

新东汽低碳技术发展
和新能源产业共推进

□ 邹万明 杨华丽

汶川地震2周年之际,当初的极重灾区德阳给人留下了深刻的印象。在机器隆隆的厂房车间,在小桥流水的街巷,在书声朗朗的菁菁校园,人们深切感受到近两年德阳灾后恢复重建取得的伟大成就。国际一流新东汽拔地而起、绵竹什邡的重灾村镇已全部旧貌换新颜,灾区群众过上了安乐生活,孩子们搬进了宽敞现代化的教室。

东汽的重建不仅是生产的重建,也是8000多职工生活的重建。灾后19天内,受灾群众全部搬进了3000余套活动板房。2008年10月,东汽正式启动永久性安置住房建设。历时仅仅12个月,2010年春节前,共计5300余套永久性安置房全部提前建成交房。

目前,东汽新基地的建设已进入全面收尾阶段,胜利实现了四川省委省政府灾后重建三年任务两年完的目标。未来的东汽把发展低碳技术和新能源产业作为推动经济增长、占领未来市场的重要突破口,继续加快核电、风电、太阳能等产业发展。同时加快从以投资推动、外延增长为主,向依靠科技进步、管理创新为主的增长方式转变。

经过反复优化设计、科学论证后,新东汽基地于2008年8月1日

德阳灾区旧貌换新颜

破土动工,开始了东汽新的发展阶段。8000名劳动者参与东汽重建,每周工作六天,每天工作九小时,不到两年时间,一座国际一流新东汽在巴蜀大地拔地而起,并全面投产。

东汽的重建不仅是生产的重建,也是8000多职工生活的重建。灾后19天内,受灾群众全部搬进了3000余套活动板房。2008年10月,东汽正式启动永久性安置住房建设。历时仅仅12个月,2010年春节前,共计5300余套永久性安置房全部提前建成交房。

目前,东汽新基地的建设已进入全面收尾阶段,胜利实现了四川省委省政府灾后重建三年任务两年完的目标。未来的东汽把发展低碳技术和新能源产业作为推动经济增长、占领未来市场的重要突破口,继续加快核电、风电、太阳能等产业发展。同时加快从以投资推动、外延增长为主,向依靠科技进步、管理创新为主的增长方式转变。

什邡:多所学校与北京结对共建

走进绵竹金花镇玄郎村,牌坊上

刻着一副对联“武进金华一家亲,党的恩情比海深”,表达对祖国及援建地的感恩之情。这里家家户户墙上绘有鲜艳的年画,路边的绿化带里种植着大片的景观植物,鲜花正盛开,砖石铺成的道路两边树立着造型时尚的柱状路灯。环境优美的“武进友谊广场”是村民休憩的好地方,便民服务中心、市场等公共设施一应俱全,堪比现代化新城镇。

“山上绿色银行,山下住房安居,沿山旅游奔小康”是玄郎村灾后重建的目标。这样富有特色的定位,为玄郎村的未来发展打下了坚实基础。安置后的玄郎村村民原有土地、山林等不变,并对灾毁耕地、林地、宅基地进行复垦,恢复和种植优质经济林木、修建生态养猪场。村里修复了金遵公路,并在安置点规划建设高档沿山旅游宾馆,恢复旅游产业。

在职业中专的示范效应下,还促成什邡其他学校也和职业中专一样,与北京相关学校结成了“手拉手”对子,其中比较有代表性的是什邡中学与北大附中、实验学校与北师大附中、什邡市北京小学和北京宣武区北京小学结对等。

“新学校很大很漂亮,我们专业定向到机场工作,主要从事地勤,如果条件优秀也可能当上空姐。”民航专业2009级学生黎诗琴说,在学校,他们除了学习专业课,还要学习语文、数学、英语等公共基础课,其中英语课程有两门,一门大众英语,一门专业英语,还要进行普通话、礼仪等的学习,感觉在学校很充实,能学到很多东西。